



nezavi

**20 GODINA  
STATUTA**

**POREČ: U ISTARSKOJ ŠABORNICI ODRŽANA  
SVEČANA SJEDNICA ŽUPANIJSKE SKUPŠTINE**

# Formiranje neprirodnih regija je neprihvatljivo

■ Statut je podsjetnik da Europi odavno pripadamo, da smo u Hrvatskoj bili promotori najviših načela i vrijednosti, naglasio je istarski župan ■ Bez partizana iz Istre, Dalmacije i Primorja ovo danas ne bi bila Hrvatska, poručio je premijer Zoran Milanović

str.4 i 5

Goran ŠEBELIĆ/CRP/IX





SVEČANOM SJEDNICOM ŽUPANIJSKE SKUPŠTINE U POREČU OBLJEŽENA 20.

**JUBILEJ**



Valter Flego

# Milanović: Dece može biti i as

IZVJEŠTAVA  
 Vedrana HABEREITER  
 SNIMIO Milivoj MUOŠEK

**POREČ** - Na dan 30. ožujka prije točno dvadeset godina donijet je Statut Istarske županije, a ova je važna obljetnica jučer u svečanoj atmosferi proslavljena u porečkoj Istarskoj sabornici. Proslavi Dana Statuta i svečanoj sjednici Županijske skupštine prisustvovali su brojni gosti, među kojima su bili predsjednik Vlade Zoran Milanović, bivši hrvatski predsjednik i počasni građanin Istre Stjepan Mesić, župan Primorsko-goranske županije Zlatko Komadina te brojni drugi saborski zastupnici, gradonačelnici, načelnici i predstavnici raznih institucija.

## Važan dokument

Obraćajući se okupljenima, župan Valter Flego je istaknuo da je Statut u vrijeme donošenja bio izvrgnut ideološkom pritisku. Poslije dvadeset godina njegovo se donošenje pokazalo ispravnim, a njegove temeljne postavke suživot, convivenza, multikulturalnost, multietničnost, višejezičnost i poštivanje antifašističkih vrijednosti postale su dio vrijednosti općeprihvaćene nacionalne politike.

- Ovaj dokument podsjetnik je da Europi odavno pri-

Premijer je podsjetio da Hrvatska ima petsto općina, što mnogi navode kao jedan od najvećih problema, ali nitko ne želi dići ruku i reći koje općine ukinuti. Da bi ljudi imali svoja prava, mora se uređiti tko čime upravlja i što su čije ovlasti, naglasio je Zoran Milanović • Istra želi biti regija s puno većim ovlastima, ali i odgovornošću za svoj razvoj, naglasio je u svom govoru župan Valter Flego



Neformalno - Ivan Jakovčić, Zlatko Komadina i Stjepan Mesić

padamo, da smo u Hrvatskoj bili promotori najviših načela i vrijednosti. Istra, nje-na prošlost i sadašnjost, velika je odgovornost za sve nas,

naglasio je Flego. U svom se govoru osvrnuo na regionalizam i istaknuo da je Istra želi biti regija s puno većim ovlastima, ali i odgovornošću za

svoj razvoj. "Više regionalizma znači i više demokracije", rekao je župan, a regionalizam je i glavni generator ekonomskog razvoja.

- Ljudi koji vode općine, gradove i županije spremni su na odgovornost i nema teritorijalnog preustroja bez decentralizacije. Formiranje neprirodnih regija nama je neprihvatljivo, rekao je Flego.

Premijer Zoran Milanović je istaknuo da bez partizana

**"Temeljne postavke Statuta postale su dio vrijednosti općeprihvaćene nacionalne politike."**

**Valter Flego, istarski župan**





## GODIŠNJICA DONOŠENJA STATUTA ISTARSKE ŽUPANIJE



# Centralizacija metrična

iz Istre, Dalmacije i Primorja ovo danas ne bi bila Hrvatska.

- Ovdje je otišlo 90 posto Talijana, otišli su jer su se bojali. Možda je i to iskustvo, koje je dovelo do toga da ovdje narod koji živi, većinom hrvatski i slavenski, shvati što u povijesti nije valjalo i što se više nikada ne smije ponoviti i da je vrijednost poštivati tude. Dok mi ovdje razgovaramo, s druge strane imamo inicijativu da se "pripadnicima nacionalnih manjima da pravo na uporabu svog jezika i pisma onda kad postanu većina", kako kaže ova "genijalna" koncepcija. Ali, to ne možemo dopustiti, naglasio je premijer.

Milanović je podsjetio da Hrvatska danas ima petsto općina, što mnogi navode kao jedan od najvećih problema, ali nitko ne želi dići ruku i reći koje općine ukinuti. Da bi ljudi imali svoja prava mora se urediti tko čime upravlja i što su čije ovlasti, što je često puta lakše reći nego ostvariti.

- U razgovorima o decentralizaciji možemo razgovarati o tome da ta decentralizacija bude i asimetrična, ustvrdio je premijer.

Bivši hrvatski predsjednik Stjepan Mesić rekao je da se Istra bori da Hrvatska dobije nešto više decentralizacije, ali sve je to pitanje regulati-

### Regionalne razlike su bogatstvo, ali i teret

"Istra na sreću, ali onda i nažalost, previše odskače od hrvatskog prosjeka. To shvatite kao božji dar, blagodat. Možda Istra može i brže, ali nekima će trebati pomagati zato jer su realno oštećeni i zato što su nekih duboko emocionalno upropašteni. I trebat će puno godina razgovora i vremena i pokušaja s naše strane da se tim ljudima pride. Za ovako malu zemlju ovoliko regionalnih razlika, i u mentalitetu i razvijenosti, je bogatstvo, ali i teret, poručio je premijer Milanović.

### Statut Istarske županije donjet je 30. ožujka 1994. godine, a obljetnica je jučer u svečanoj atmosferi proslavljena u Istarskoj sabornici u Poreču

ve i u demokratskoj raspravi moguće postići.

- Ne treba se plašiti regija u udruženoj Europi. Europa će biti prostor regija, a regije će uvijek surađivati, pogotovo kada se otvore granice i kada još pripoji dio jugoistočne Europe. Europa će tada biti, jedan od najvažnijih gospodarsko političkih klubova u kojem neće biti motiva za promjene granica.

### Regija jedinstva

Župan Komadina rekao je da ni njihova županija, a ni Istra ne pristaju na prosječnost, već moraju ići naprijed krupnim koracima i pomoći i onima koji su ispod prosjeka razvijenosti u Hrvatskoj. Dodao je da ove dvije županije imaju puno zajedničkih gospodarskih projekata i tradicija - od brodogradnje, turizma, pa i energetske projekta i problematika.

Čestitke svim građanima Istre i okupljenima uputio je predsjednik Županijske skupštine Valter Drandić i istaknuo da Istra želi biti samostalna regija, ali regija u kojoj vlada jedinstvo bez obzira na nacionalne, vjerske ili bilo koje druge pripadnosti.

Svečanosti u Istarskoj sabornici doprinijeli su i nastupi mladih glazbenika Elis Lovrić i Noela Šurana.